1100名香港青年到粤港澳大湾区入职-

在更大舞台绽放多彩青春

本报记者 金 晨

近年来,粤港澳大湾区建设持续提 速,为内地和港澳青年提供了广阔的发展 空间。据香港《大公报》报道,香港特区 政府此前推出的"大湾区青年就业计划" 得到香港青年的积极响应, 截至目前共收 到毕业生求职申请超过2万份,其中1100 名受聘的港青已全部入职, 在粤港澳大湾 区开启崭新职业生涯。

随着"大湾区青年就业计划"等一系 列支持措施的落地实施, 越来越多的港澳 青年将登上大湾区的"大舞台",在这里 实现梦想。



站粤近年 图澳来, 为前 次大湾深 海区圳 合作品 区城成 建市为 陈设就许 貌创港 的青

开阔眼界, 收获多多

"大湾区青年就业计划"由香 港特区政府推出,旨在鼓励在香港 及大湾区内地城市均有业务的企 业,聘请香港的大学毕业生,派驻 他们到大湾区内地城市工作。通过 就业计划获聘的毕业生可获每月1 万港元、最长18个月的津贴。

港青蔡嘉麟毕业后报名参与了 "大湾区青年就业计划",经过严格 的筛选和5轮面试,他顺利入职腾 讯,在深圳开启了全新的工作生 活。"我已经从一名'鹅厂'新人 迅速成长为能独当一面的组织 者。"蔡嘉麟表示,在腾讯工作期 间,他参与对接了许多项目,得到 不少内地同事的帮助, 收获很多。 "大湾区内地城市取得了显著的发 展成就,我来这里不仅有归属感, 也特别自豪。"蔡嘉麟说。

目前,越来越多像蔡嘉麟一样 的港青选择深圳、广州等大湾区内 地城市作为职业发展的起点。香港 劳工及福利局局长罗致光表示,"大 湾区青年就业计划"设有2000个名 额,共接获417家企业提供的约3500 个空缺职位,毕业生提交超过2万份 求职申请。截至今年2月底,该计划 内约85%的入职者已到内地工作,其 余人职者主要担任创科职位,将按 该计划规定在香港及大湾区内地城 市各工作约6至12个月。

针对"大湾区青年就业计划" 名额供不应求的情况,香港新界青 年联会会长、立法会议员陈恒镔建 议特区政府适当增加该计划的名 额,并加强青年和岗位专业的匹配 度,同时将职位分散至大湾区各个 内地城市,不只是集中在广州、深 圳等一线城市,从而扩大选择面。 此外, 陈恒镔还建议把"大湾区青 年就业计划"常态化,鼓励更多港 青到大湾区内地城市发展。

接受指导,融入湾区

"开办创新型企业有哪些优惠 政策?""如何选择适合港澳青年的 实习岗位?"港澳青年初次来到内 地城市发展, 难免会"人生地不 熟"。对他们而言,"过来人"的经 验有着很强的指导意义,"大湾区 职场导师"这一岗位应运而生。

据广东省人社厅网站消息, 《支持港澳青年在粤港澳大湾区就 业创业的实施细则》(下称《实施 细则》)近日发布,提出实施"大 湾区职场导师计划",支持各地招 募一批有内地职场经验和生活经历 的港澳籍人士作为职场导师,为有 意向在大湾区内地9市就业创业的 港澳青年提供服务。

"大湾区职场导师计划"对导 师选聘要求、服务内容等作出详细 规定,明确只有具备3年以上大湾 区工作生活经验,且遵纪守法、有较 强社会责任感和奉献精神的港澳籍 人士才能担任职场导师。他们将根 据自己在大湾区打拼的经验经历, 为报名参与的港澳青年提供就业创 业指导、职业发展规划等服务,帮助 其更好融入大湾区的工作生活。

此外,《实施细则》明确引入 港澳就业服务,并对引入机构的资 质、引进方式、服务内容、补助标 准及考核机制作详尽规定,强调机 构组成中的港澳人士比例,突出为 港澳青年营造"家"的感觉,培养

享受优惠,获得扶持

为吸引更多港澳青年来大湾区 内地城市就业创业,《实施细则》 进一步明确细化相关优惠政策。在 就业方面,港澳青年在大湾区可享 受小微企业社保补贴、灵活就业社 保补贴、基层就业补贴等就业类扶 持政策。在创业方面,港澳青年可 享受一次性创业资助、创业孵化补 贴、初创企业经营者培训资助等优

今年初,广东提出将支持"大 湾区青年就业计划",推动粤港澳 三地公共就业服务交流融合和业务 协同, 高标准建设港澳青年创新创 业基地体系,完善创新创业生态 链。同时,参加"大湾区青年就业 计划"并在大湾区内地9市就业的 香港青年,还可申请享受每月最高 1000元的"大湾区青年就业计 划"生活补助。

一系列举措下, 越来越多的港 澳青年选择"北上"发展,在大湾 区寻找就业创业的"大舞台"。作 为港澳青年在内地发展的首选地, 深圳近年来搭建了前海深港青年梦 工场等多个平台,创业空间达12 万平方米。截至2021年底,前海 深港青年梦工场共吸引3652名香 港籍人才,已累计孵化创业团队 549家,其中港澳台团队286家。

不少港澳青年选择在大湾区国 有企事业单位就业。数据显示,去 年广东向港澳籍应届毕业生提供了 超9000个事业单位岗位,在粤参 加企业职工养老保险的港澳居民人 数不断增加。接下来,广东将继续 优化实施事业单位公开招聘港澳居 民管理办法,加强政策宣传解读, 实施开展专项招聘,吸引更多港澳 青年投身大湾区建设。

国台办批吴钊燮言论:

"台独"顽固势力是彻头彻尾的民族败类

本报北京5月19日电(记者汪 灵犀)国台办发言人朱凤莲19日应 询指出,"台独"顽固势力"尽台湾之 物力,结外国之欢心",妄图将全体 台湾民众绑上"台独"战车,变成"以 武谋独"的牺牲品,推向灾难的深 渊,是彻头彻尾的民族败类。

有记者问,吴钊燮近日接受外 媒采访再度渲染所谓大陆"军事威 胁",鼓吹"全民动员,自我防卫",并 寻求美国和北约支持。与此同时, 美方一些人提出所谓"大陆攻台时, 美军应摧毁台湾基础设施救台湾" 的谬论。对此有何评论?朱凤莲答 问时作上述回应。

朱凤莲指出,吴钊燮有关言论 彻底暴露"台独"顽固势力蓄意分 裂国家、破坏台湾海峡和平稳定的 政治企图。他们勾连外部势力遂行 "台独",破坏台海和平稳定,企图借 所谓"全民动员",让台湾老百姓作为 其谋"独"的人质,毫无人性。

朱凤莲说,美方一些人扬言 "炸毁台积电""摧毁台湾基础设 施",尽显将台湾民众当做棋子和炮 灰的冷血无情、图谋"以台制华" 无所不用其极的邪恶用心。这就是 "台独"分裂势力卖身投靠给广大台 湾同胞带来的毁灭性后果。广大台 湾同胞情何以堪!

朱凤莲表示,我们再次强调,台 湾是中国领土不可分割的一部分,台 湾问题完全是中国的内政,不容任何 外来干涉。如果"台独"势力错判形 势,勾连外部势力铤而走险,我们必 将采取断然措施坚决粉碎。

多名专家指出:

民进党军演政治秀"以武谋独"卖台害台

新华社北京5月19日电(记者 石龙洪) 台军近日举行"汉光38号" 演习,进行"图上兵棋推演",扬言以 大陆"犯台"为"想定基础","参酌俄 乌战争启示","精进可恃战力组建"。 多位专家受访指出,这是民进党当 局贴靠、勾连美国反华势力,进行 谋"独"挑衅的政治秀。图谋"倚外谋 独""以武谋独",是台海和平和台湾 安全的严重现实威胁, 进一步暴露 了"台独"势力卖台害台的真实面目。

"近年来,'汉光演习'成为台美 勾连的政治性表演。"厦门大学台湾 研究院副院长张文生指出, 民进党 当局持续煽动"抗中保台",不断升 高两岸对立对抗, 在军事领域操弄 显然是为了迎合、讨好美方"以台制 华"政策,同时也意图渲染所谓"大 陆威胁",以继续误导岛内民意。

对于台军宣称今年演习重点包 括"强化联合制海作战,击敌于海上" "毁敌于水际滩头、歼敌于阵地"等, 北京联合大学台湾研究院教授朱松 岭认为,民进党当局打着"借镜俄乌 战争启示"的由头,调整演习重点,高 调声称针对大陆"犯台",是希望演给 国际社会看,以此博取关注、吸引外 部势力插手,同时在岛内鼓噪大陆 "攻台威胁",煽动"反中抗中"民粹, 无疑是"以武谋独"的具体表现。

专家指出,近年来,民进党当 局寄望于外部势力介入,甘当棋子, 抛出"最强教召""延长兵役"等政策 议题,扩大向美军购,极力配合美方 指令,鼓吹所谓"强化全民防卫",军 事方面动作频频。朱松岭说,民进 党当局抱着美西方会插手干预的侥 幸心理,"以武谋独"愈加肆无忌惮, 用心极其险恶,致使台海动荡风险 系数剧增。这与求和平、求发展的 台湾主流民意完全相悖。

"两岸军力对比日益悬殊,'以武 谋独'必是死路一条。"张文生说,民 进党当局误判形势, 一意孤行, 不 惜将2300万台湾民众拖向战火危 境, 卖台害台、自私冷血的面目暴

中国社会科学院台湾研究所副 研究员谢楠认为,民进党当局无视 现实与民意,不思维护台海和平稳 定和台湾同胞利益福祉,一味执迷 于挟洋自重、"倚外谋独",在错误 道路上越走越远,必定难逃遭民意 唾弃和历史惩罚的下场。

随着香港新冠 肺炎疫情防控态 势向好,香港艺术 馆重新开放, 并于 近日推出5个新的 主题展览,分别为 "行行重行行""想 识,赏析中国山水 画""吴冠中——速 写生命""语外观内 -从语境框架到 观赏本身"和"不加 思索自画像"。

图为观众在参 观"吴冠中——速 写生命"展览。

中新社记者 陈永诺摄

台湾单日新增新冠肺炎确诊病例破9万 新华社台北5月19日电(记者)

岳夕彤、何自力) 台湾地区流行疫 情指挥中心19日公布,新增90378 例新冠肺炎确诊病例,包括90331 例本土病例及47例境外输入病例。

指挥中心表示, 当日新增59例 死亡病例,新增的191例中重症中 包括一名4岁女童重症。新北市新 增2万多例, 桃园和台北各新增1万

虽然现阶段疫情重灾区仍集中 在北部市县,但中南部疫情也在"爬 坡"。以台南市为例,11日台南新增 超过2000例,19日翻番达4795例。 指挥中心表示,中南部的疫情持续上

升中,目前全台疫情人数仍持续增 加,未来一周可能会达到高峰。

因应疫情洪峰,已有台北, 中、高雄等几个县市公布下周高中 以下学校实行线上教学。

此外,每日新冠肺炎死亡数攀 升发出"警讯",据台湾《联合报》 报道,本轮疫情已造成323人死 亡,重症死亡率高达79%,专家认 为与医疗量能瓶颈和投药速度过慢

据统计,截至目前,台湾地区 累计确诊新冠肺炎 1070561 例,其 中本土病例也破百万例,达到 1058115例。

江苏宿迁:

电商助力台商打造内销"直通快车"

本报记者 张 盼

2022"台商走电商"启动5周年 暨两岸融合发展(宿迁)"云交流" 活动近日在江苏省宿迁市举行。活动 以视频连线方式举行,在宿迁设立主 会场,同时在北京、上海、台北、台 中等地设18个分会场。活动达成签 约项目22个,协议总投资133.85亿 元, 涉及电子信息、智能制造、新型

材料等领域。

"台商走电商"旨在协助台商台企 参与大陆电子商务,使台企产品能够 更加便捷地进入广阔的内销市场。宿 迁充分发挥自身优势,2017年以来探 索出一条"台商走电商"的宿迁模式, 为台企产品打造内销的"直通快车"。

"大陆有14亿多人口、4亿多中



在"台商走电商"实践中,宿迁市举办台湾青年电子商务培训班,培训班 宿迁市台办供图 老师现场指导直播带货,提升台青实践能力。

等收入群体,是全球最具潜力的大市 场。大陆电子商务市场广阔、商机无 限。"海峡两岸关系协会会长张志军 在视频连线中表示,5年前,国务院 台办会同有关部门、地方开始推动 "台商走电商",就是想实实在在地协 助台商台企拥抱这片广阔蓝海。

张志军说,"台商走电商"启动 5年来, 江苏省和宿迁市在这方面进 行了有益探索,积累了宝贵经验,海 协会将继续支持宿迁市持续放大"台 商走电商"效应,在拓展大陆内需市 场、扩大对台交流合作中发挥更大作 用,打造长三角台资集聚新高地。

"'台商走电商'发源于江苏、起 步于宿迁,5年来,越来越多的台商 台企乘着电子商务快速发展的东风, 融入'双循环'新发展格局,电子商 务帮助台企全方位对接大陆内需市 场,获得口碑、盈利双提升。"江苏 省台办主任练月琴说。

记者从宿迁市台办处获悉,当地 电商产业近年发展迅猛,活跃网店数 突破10万家,2021年全市电商交易 额达2000亿元、增长11.1%,完成快递

业务量5.65亿件、增长26.9%,平均每 秒有18件快递从宿迁发往世界各地。

"希望各位台商朋友抓住宿迁发 展机遇, 多到宿迁考察合作, 在推进 企业创新发展和转型升级中实现更大 作为。"两岸企业家峰会中小企业合 作及青年创业推进小组召集人张卫国 说,在"台商走电商"启动5周年之 际,希望宿迁以此为契机,不断创新 对台经贸合作方式方法,着力围绕绿 色、健康、创新产业,培育更多的合 作增长点,推动形成更多谋发展、促 融合、利两岸的合作成果。

"宿迁台资板块日益壮大,全市 累计落户台资项目307个、总投资 53.3亿美元,一批优秀台资企业落户 宿迁,在促进就业富民、提升科创水 平、扩大税收来源等方面为宿迁作出 了重要贡献。"宿迁市委书记王昊说, "台商走电商"活动创办以来,宿台 经贸交流、平台载体建设、企业转型 升级等实现新发展新突破, 宿迁日益 成为"台资集聚新高地"和"台商投资 新福地"。

据了解,今年一季度,台商在江 苏的投资势头依然强劲, 苏台贸易额 达 164.7 亿美元, 同比增长 21.8%, 占两岸贸易额的近20%, 占江苏全省 外贸总额的8.3%。与会人士认为, 这显示出台商继续看好在江苏的发 展前景、看好苏台经济合作的双赢 局面。



武夷茶农制茶忙

时下正值福建省武夷山市繁忙采茶制茶季。武夷山拥有茶园14.8万 亩,近年来,当地依托优良自然环境,对传统茶园进行生态改造升级,持 续提高制茶工艺,不仅带动当地茶农增收,也带动相关产业发展

图为武夷山市星村镇仙凡茶厂工人在制茶。 新华社记者 姜克红摄